

石狮市博物馆:快来!与狮宝宝撞个满怀

石狮市博物馆IP形象发布



作为石狮市博物馆的镇馆之宝,“清代镇馆狮雕”堪称清代早期闽南狮雕的上乘之作。这对雌雄双狮为花岗岩石质,通高170厘米。雄狮开口、露牙、吐舌,前双肢举抱彩球;雌狮含唇、龇牙,表情含蓄,抚摸戏弄胸前幼狮。

因为一头狮,爱上一座城;因为一个馆,走进一座城。

在石狮市博物馆,每一件藏品都像是一本生动的历史书,向人们诉说着过去的故事,展现着石狮独特的文化魅力。石狮市博物馆不仅是文化传承的重要场所,也是人们了解石狮历史和文化的重要窗口。今天向大家官宣一件大事:我要与石狮市博物馆联名,成为博物馆的形象代言人!春节期间我的形象将会正式在石狮市博物馆和大家见面,欢迎大家来找我玩哦。现在,“狮千岁”表情包已经可以下载,欢迎大家与我同屏欢乐多!

说起来,我和石狮市博物馆有着不解之缘,我的名字“狮千岁”还是该馆馆长李国宏起的。在谈到为何围绕“狮千岁”这个IP开展创作时,主创团

队表示,石狮是我国唯一一座以“狮”为名的城市,古称“凤里”。相传隋唐年间,在凤里庵前有座辟邪的“石狮亭”,亭前有古朴石狮子。那时往来商旅都喜欢在石狮亭碰面,渐渐便以“石狮”命名这座城市。

1400多年过去了,石狮依然屹立在那里,虽被岁月磨平了棱角,唯留眼神坚定且充满力量。之所以选择“狮千岁”作为博物馆IP形象,是因为它的外形仿若一个饱经风霜的老人,慈祥又平和,既体现了闽南人诚实守信、爱拼敢赢的精神,又代表着这座城历经千年风霜依旧活力满满。希望更多人通过“狮千岁”IP,走进石狮、了解石狮、认识石狮,多来石狮市博物馆做客。在衍生产品设计中,“狮千岁”形象被设计成手机支架,象征着故园永远是每

位海外侨胞的坚强后盾。在二创设计中,“狮千岁”身上糅合了闽南信俗文化,将向大家传递“逢考必过”“招财进宝”“加官晋爵”“情比金坚”等祝福。

我偷偷告诉大家,石狮市博物馆里有个“闽台狮文化”展馆可好玩了,这里的藏品涵盖了石雕、木雕、根雕、砖雕、瓷器、陶器、紫砂、玉器、铁器、书画、刻纸等各种形式的“狮子”。其中,宋代大型石狮雕像、明代卧式墓首狮、清代磁灶窑窑头“瓦将军”、民国砖雕风狮爷等,皆是不可多得的珍品,特别是那百余个清代陶质武士骑风狮爷陶俑群,嘿!真是既拉风又帅气!一楼展厅以“清风美德润狮城”为主题,展出各类家风家训石刻拓片精品40件,以及石刻、碑刻实物10件。2007年,利用闽台特有的“风狮爷”信仰文化,石

狮市博物馆与金门文化艺术采风协会、金门县陶艺协会建立交流机制。金门风狮爷制作大师王明宗特地为石狮市博物馆制作四尊绝版风狮爷,成为石狮市博物馆展览珍品,到馆里记得一睹为快哦!

2008年,石狮市博物馆列入全国第一批免费开放博物馆名录,在促进中华优秀传统文化传承,以及增强市民共享文化遗产保护成果的获得感上,做出过重要贡献,提升了石狮城市的知名度、美誉度,产生了良好的社会效益。老狮我真心希望每位年轻人都能来石狮,与博物馆内的可爱狮宝宝们撞个满怀,让它们在浮躁的生活中为你带去一丝清爽。

(融媒体记者李心雨/文 通讯员杨遥/绘)

狮千岁

性别:男
生日:8.11
星座:狮子座
出生地:石狮凤里
年龄:1400岁
性格:勇敢自信、乐于助人、乐观开朗、热情向上
爱好:喜欢运动、热爱生活



▲狮千岁身份证



▲扫二维码下载
狮千岁表情包

晋江:让群众看到小区管理实实在在的变化

核心提示

晋江开展住宅小区管理品质提升行动以来,各级各部门把住宅小区管理品质提升纳入“一把手”重点工作调度,扎实推进“10个专项行动”,依托“微实事”大力推动解决群众身边急难愁盼问题,打造首批70个“美好家园”示范小区,23个老旧小区实现专业化物业服务,全市住宅小区治理能力和服务水平不断提升。

2025年,晋江将深入探索“物业城市”“四好”建设,持续深化住宅小区管理品质提升行动,进一步完善物业管理优胜劣汰市场竞争机制,构建条块结合、齐抓共管的小区管理格局,推进中心市区老旧小区改造全覆盖,推动党建引领、小区治理、物业服务、市容市貌、绿化管护等工作协同提升、规范长效,以城市更新助力生活焕新,不断增强群众获得感、幸福感、安全感。

司法护航 就地化解物业纠纷

“千金买套房,万金好厝边。”近日,晋江灵源街道百宏香榭丽璟小区“套房好厝边”调解室正式揭牌成立,这是晋江市、镇、村三级综治中心向居民小区延伸的生动实践。该调解室在组建期间就成功化解房屋漏水、租房押金退还等5起小区矛盾纠纷,广受居民好评。

此次,晋江聚焦住宅小区矛盾纠纷的成因和特点,在灵源街道试点打造“家门口”的调解平台,增强矛盾纠纷调处力量,推行“1(以小区党支部为核心)+2(小区业委会、物业管理公司联动)+3(综治中心、矛调中心、派出所指导)+N(社区调解员、小区党员、物业、新晋江人、网格长、网格员等N方人员参与)”,的联合调解工作新模式,畅通调解渠道,延伸调解触角。

在百宏香榭丽璟小区“套房好厝边”调解室里,大家通过“将心比心、以情换情”的方式,兼顾“情理法”,将“六尺巷”文化中“和为贵”的处事理念、“谦和礼让”的做人美

德以及“千金难买好厝边”等闽南传统理念深度融入小区调解实践中,合力推动化解小区治理难题。

为充分发挥物业调解助力小区管理提升的效应,晋江建立物业纠纷人民调解委员会,司法、住建部门联合建立10个小区物业纠纷调解工作室,以“千金买套房,万金好厝边”为理念,在全晋江住宅小区铺开“套房好厝边”调解室,高效助力小区物业矛盾纠纷调处。

此外,晋江市法院依托立案庭诉讼对接中心、青阳法庭两个审判团队,诉前调解涉住宅小区纠纷325件,前端调解75件,立案后调解、撤诉76件,适用支付令督促程序3件,高效审判拖欠物业费纠纷案。

案件:晋江市检察院对小区消防安全提起公益诉讼立案4件,涉及青阳、西园、陈埭、金井等4个镇(街道)9个小区,并向相关属地政府发出磋商函4份,向福建省兴泰物业管理有限公司制发综合治理检察建议书1份。

下一步,晋江将强化统筹联动,扎实推动政法力量进小区,不断提高矛盾纠纷就地化解、前端预防质效;大力健全司法联盟工作机制,及时解决群众诉求,维护群众合法权益。

联动共治 推动小区精治善治

近日,晋江城管执法、住建、公安、市场监管、消防救援等部门,联合前往青阳街道青华社区嘉华阁小区开展“执法进小区”行动。

嘉华阁小区属于早期业主自治的老旧小区,由于缺乏物业管理,少数业主的不文明行为得不到及时制止和纠正,导致小区内乱象丛生。近期,青华社区在推进住宅小区管理品质提升工作中发现,嘉华阁小区存在占用公共空间、私搭乱建、堆放杂物、影响消防通道等问题,长廊内缺乏照明、消防救援指示灯等设施,存在极大安全隐患。

当天,联合执法队伍对嘉华阁小区周边乱搭建的铁楼梯和破损广告牌进行拆除,并清理小区长廊内乱堆乱放的垃圾和杂物9车,拆除私自占用长廊通道的搭建15处,有效解决了小区长期存在的乱象问题,改善了小区生活环境。

晋江住宅小区管理品质提升行动开展以来,由晋江多部门组成的“执法进小区”工作组,按照“社区点题、镇街吹哨、精准执法”模式,深入一线对小区开展精准执法,迅速查处一批侵犯公共利益、存在安全隐患的违法行为。截至目前,累计组织“执法进小区”行动412余次,整治

各类违法问题805处,有效助力小区提升环境品质。

为推动“执法进小区”工作前置,晋江城管执法局指导各镇(街道)建立“一小区一公示牌”,公开执法人员服务区域、联系方式和监督举报电话,深入开展小区内问题接诉即办和执法查处等工作,推进执法力量下沉基层小区。

通过物业、社区或业委会宣传教育、劝导协调轻微违法行为,助力小区居民自治。下一步,“执法进小区”工作组将加大法律法规宣传力度,提高小区居民自治管理的积极性,针对突出问题加大执法力度,推进住宅小区管理品质再提升。

一手抓牢小区物业管理,一手抓好物业管理行业监管。当前,晋江以深化住宅小区精细化管理考评为抓手,采取镇街全覆盖与部门差异化考评相结合的方式,将考评权力赋予镇街,严格考评标准,增加考评频次,并强化考评结果运用,对考评不达标的采取严厉限制、清退惩戒措施,鼓励履约能力强的物业企业做大做强,倒逼物业服务差的企业退出晋江市场。

据统计,今年以来,晋江已完成物业住宅小区精细化管理考评工作全覆盖,限制38个考评未达标小区的物业服务企业承接新项目,组织按程序表决清退8个小区的物业服务企业,推动行业优胜劣汰、健康发展。与此同时,晋江大力推进小区业委组建,提高自治组织覆盖率,

选优配强业委会主任,引导退休领导干部、村(社区)“两委”成员、“两代表一委员”、社区专职工作者(专职网格员)、在职党员干部担任业委会主任,优化功能结构,提升履职能力。

小区管理联系着千家万户,是关系居民幸福感的“关键小事”,也是夯实基层治理的“民生大事”。当前,晋江市住建局开展小区安全防范提升专项行动,推进小区消防设施专项整治,每月调度通报、不定期现场督导,推动60个小区完成消防设施改造,23个小区正在施工改造,聚焦电梯故障频发、道路破损、照明缺失、绿地裸露、管网损坏、下水道堵塞等群众最关注的切身利益“10件实事”,按照“一区一策”,已策划开展2322个小区管理实事项目,促进小区居民生活品质明显改观。

值得一提的是,晋江市住建局紧盯住宅小区的消防设施损坏、电梯故障、外墙渗水、安防设施及给排水管网维修等群众切身有感的实事,制定公维金申请工作指引,强化宣传培训。同时,建立完善“专人受理、三级审批、全程留痕”制度,减少一般维修和紧急维修申请材料,确保公维金规范高效使用,助力住宅小区居住品质提档升级。

据悉,2024年,晋江共有83个小区支取公维金,同比增长84.4%;支取金额1249万元,同比增长135.68%。

(融媒体记者丁荣汉 通讯员林丽君)

人居环境不放松 “冬季提升”在行动

本报讯 (融媒体记者丁荣汉 通讯员王诗伟)近来,晋江陈埭镇持续开展冬季人居环境整治行动,确保人居环境整治各项工作走深走实。

行动中,针对全镇人口多、厂房多、垃圾产生量大等特点,陈埭镇充分发挥网格化优势,各村(社区)以网格划定人居环境责任区,形成人居环境整治“网格化、区域化”,并按照比例配足环卫保洁人员和各类保洁车辆,指定镇、村工作人员作为监督员,巡查、报告、整改、监督环环相扣,确保“小问题立即改,大问题不过夜”。针对村内背街小巷,建立了“保洁员+网格员(巡逻队员)+志愿者+村民”的长效监督机制,做到定时清扫、常态保洁,实现全域覆盖。

为持续深入推进人居环境整治,陈埭镇以“美丽街巷”和“美村社”为重点,以“精细、精准、精品”为目标,以“人居环境整治日”“人居环境攻坚月”“年底攻坚行动”等集中整治为抓手,采取典型引领、示范带动、全域提升的工作思路。此次行动,村“两委”带头,发动党员、村民共同参与,对村主干道、房前屋后、背街小巷等区域,以及建筑垃圾、杂物乱堆乱放,垃圾收集点污水横流等问题进行集中清理,确保“整治一次提高一次”,持续打造美丽街巷,以点带面提升全镇环境卫生整体水平。

接下来,陈埭镇将坚持目标导向、问题导向,在常态化、精细化、制度化上下功夫,推动人居环境整治工作走深走实,实现全镇人居环境大转变、大提升。

全链条整治 电动车安全隐患

本报讯 (融媒体记者丁荣汉 通讯员曾舟萍 林晓燕)近日,晋江罗山街道联合晋江市公安局刑侦大队、晋江市场监管等部门协同发力,全面开展电动自行车安全隐患全链条整治行动,集中消除了一批安全隐患。

在整治行动中,工作人员深入社区、商场、写字楼等电动自行车聚集区域,重点排查整治违规停放、“进楼入户”、“飞线充电”等乱象,规范停车秩序,消除充电隐患;同时,强化源头治理,对辖区电动自行车销售门店逐一检查,严堵不合格产品流入市场。此外,罗山街道还借助社区宣传活动与线上新媒体平台,普及电动自行车安全使用知识,增强居民安全意识。

下一步,罗山街道将持续深化整治工作,构建长效管理机制,致力于为居民打造安全、畅通的停车、用车环境,筑牢电动自行车安全防线。

